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EXERCICE I 

Parmi les éléments suivants souligne en bleu ceux qui empêchent notre pays de relancer convenablement 
son économie et barre les intrus de la liste. 

Une économie trop dépendante de l’agriculture – il y a trop de fêtes traditionnelles dans le pays – le poids 
de la dette réduit la marge d’action de l’Etat – la colonisation française – les congés anticipés des élèves – 
un commerce dominé par les étrangers – la corruption – la déforestation – l’esclavage – l’absence 
d’industries lourdes – une population à majorité analphabète – une population nombreuse et très jeune – il 
ya trop de congés durant l’année scolaire – nos produits exporté à l’état brut – la sylviculture – 
l’interdiction de manger la viande de brousse – l’insécurité - nos parents refusent d’adopter les moyens de 
contraception- les enfants de la rue et les enfants en conflit avec la loi – les mariages forcés et la polygamie 
– l’ouverture du pays sur l’extérieur -  l’incivisme fiscal – le non respect de nos us et coutumes. 

EXERCICE II 
Voici un certain nombre d’obstacles à notre croissance économique. Classe-les dans la colonne qui 
convient : 
Le stock de la dette était de 11 000 milliards de FCFA en 2018(1) – les troubles politiques(2) – une 
agriculture encore traditionnelle(3) – une économie dépendant fortement du secteur primaire(4) –
l’inexistence d’industries lourdes(5) – les conflits fonciers(6) – la corruption(7) – la lourdeur 
administrative(8) – des facteurs de production onéreux pour les entreprises(9) – une croissance 
démographique galopante(10) – l’incivisme fiscale(11) – le chômage et la pauvreté au sein de la 
population(12) – les détournements de deniers publics et autres surfacturations(13) – la faiblesse du Franc 
CFA par rapport au Dollar, l’Euro, Yen(14) une fonction publique budgétivore(15) – nos exportations 
constituées en grande partie de produits agricoles bruts(16) – la chute des prix de nos produits agricoles sur 
le marché international(17) –le pouvoir d’achat des populations très faible(18) -  le commerce est tenu par 
les étrangers(19) –le parc auto vieillissant et le désordre ambiant dans le transport(20) – une administration 
rongée par le laxisme et l’absentéisme(21) – une agriculture traditionnelle(22) –l’insécurité(23) – une 
économie qui dépend trop du soutien du FMI et la Banque(24) – une main-d’œuvre peu qualifiée(25). 
 
 

Problèmes généraux 
Difficultés sectorielles (des 
secteurs d’activités économiques) 

Liés à l’économie D’ordre politique Au niveau social Primaire Secondaire Tertiaire 
      

EXERCICE III 

Complète ce tableau 

Problèmes ou obstacles à l’économie Tentatives de solutions 
 Encourager l’épargne nationale 
Nos produits vendus à l’état brut  
 Adopter le planning familial 
L’incivisme fiscal  
 Mettre de l’ordre dans le secteur du transport 
Une déforestation très avancée et anarchique  
 Moderniser notre agriculture 
Une société de plus en plus corrompue  

EXERCICES D’INTEGRATION SUR LES PROBLEMES DE DEVELOPPEMENT ECONOMIQUES 



EXERCICE IV     

Complète cette anagramme en t’appuyant sur les mots ou groupes de mots suivants. Les mots sont écrits 
en majuscules, verticalement ou horizontalement. Pour les groupes de mots il faut sauter une case pour 
le pas. Une lettre par case. 

1- Ils constituent l’essentiel de nos exportations, ce qui nous fait perdre beaucoup d’argent 
2- Elle pèse lourd, c’est le résultat de nos emprunts auprès de la Banque mondiale et le FMI 
3- Elle est nombreuse et jeune et ses besoins font dépenser énormément l’Etat 
4- Ils interviennent après chaque élection. Ils inquiètent de plus en plus nos investisseurs 
5- Il participe à hauteur de 12 % au PIB mais son parc auto est vieillissant et le désordre y règne. 
6- Cette activité crée des milliers d’emplois pourtant les ivoiriens ne s’y intéressent pas assez. 
7- C’est la paie des fonctionnaires. Ils coûtent plus de 100 milliards par mois à l’Etat 
8- La principale mamelle de l’économie, son prix continu à chuter sur le marché international 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE V 

Lors des cérémonies de ses 100 jours à la Primature, le PREMIER MINISTRE PATRICK ACHI s’est 
prêté aux questions des journalistes de Fraternité Matin. Ces derniers voulaient savoir pourquoi malgré 
toutes les potentialités aussi naturelles et qu’humaines, une grande partie de nos populations continue à 
croupir dans la misère. Monsieur le Premier Ministre explique que certes nous avons des bases 
économiques solides, mais de nombreux obstacles se dressent sur la voie du progrès et de la croissance 
économique. Selon lui ces entraves sont aussi bien générales que sectorielles, il a appuyé ses propos par un 
exemple, selon lui notre population est devenue un véritable souci pour les pouvoirs publics et de terminer 
en disant que seule la levée de ces problèmes peut nous éclaircir l’horizon du développement économique. 
Des élèves des classes de 3e du LYCEE DOMINIQUE OUATTARA on suivi avec un grand intérêt cette 
conférence de presse. 

1- Dis de quoi parle Monsieur le Premier Ministre Patrick Achi. 
2- Explique ce qu’il veut dire par : « notre population est devenue un véritable souci pour les pouvoirs 

publics » 
3- Es-tu d’avis avec monsieur le Premier Ministre Patrick Achi quand il dit que : « de nombreux 

obstacles se dressent sur la voie du progrès et de la croissance économique » ? Justifie ta réponse. 
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